

李强赵乐际分别会见巴勒斯坦总统阿巴斯

新华社北京6月15日电 国务院总理李强6月15日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯。

李强表示，中国和巴勒斯坦是好朋友、好伙伴。昨天，习近平主席与总统先生共同宣布建立中巴战略伙伴关系，将两国关系提升到新高度，这充分体现了中方对发展中巴关系和对巴勒斯坦人民正义事业的坚定支持。中方愿同巴方以今年两国建交35周年为契机，推动中巴战略伙伴关系取得实实在在的成果，更好惠及两国人民。

李强指出，近年来，中巴各领域合作稳步发展，双边关系更加牢固。我们要继续坚定相互支持。中方愿同巴方共同推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。持续推进务实合作，加快自贸协定谈判，落实好共建“一带一路”合作规划。密切人文交流，不断深化和传承两国传统友谊。中方将继续支持公道，为巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决作出不懈努力。

阿巴斯表示，中国是伟大、友好的国家，巴勒斯坦视中国为亲密朋友。巴方感谢中方对巴勒斯坦人民正义事业的大力支持，坚定支持中国统一大业，坚定支持中方维护自身正当权益，

坚定支持中方在国际和地区事务中发挥更大作用。巴人民不会相信诋毁、抹黑中国的言论，世界人民也不会相信。巴方愿同中方加强友好合作，共同推动巴勒斯坦问题早日得到解决。

秦刚等参加会见。

新华社北京6月15日电 全国人大常委会委员长赵乐际15日在北京会见巴勒斯坦总统阿巴斯。

赵乐际表示，中巴建交35年来，始终是好朋友、好伙伴、好兄弟。习近平主席和阿巴斯总统昨日共同宣布中巴建立战略伙伴关系，把两国关系提升到新高度。中国全国人大愿继续同巴立法机构密切友好往来，为深化两国传统友谊、推进务实合作贡献力量。赵乐际介绍了中国式现代化的理念和实践，表示中国迈向现代化是世界和平力量的增长、国际正义力量的壮大。无论国际风云如何变幻，中方都将始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。

阿巴斯表示，中国人民是伟大、友好的人民，始终坚定推动世界的发展与进步。巴方感谢中方长期支持巴勒斯坦人民正义事业，愿不断深化两国战略伙伴关系。

武维华参加会见。

李强将访问德国并举行第七轮中德政府磋商、访问法国并出席新全球融资契约峰会

新华社北京6月15日电 外交部发言人汪文斌15日宣布：应德国总理朔尔茨、法国政府邀请，国务院总理李强将于

李鸿忠会见巴西劳工党高级干部考察团

新华社北京6月15日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠15日在京会见由巴西劳工党总书记丰塔纳率领的高级干部考察团。

李鸿忠表示，习近平主席同卢拉总统保持密切沟通，为两国关系发展指明方向。中国共产党愿同巴劳工党加强友好往来，落实好两国元首重要共识，促进立法机构交流，推动中巴全面战略伙伴关系进一步发展，共同维护发展中国家利益和国际公平正义。

丰塔纳说，巴劳工党希深化同中国共产党的交流互鉴，促进两国关系不断发展。

上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛举行

本报青岛6月15日电 （记者曲颂）上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛15日在山东青岛开幕。全国政协副主席、上合组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席并作主旨讲话。

沈跃跃表示，上合组织始终推动友好合作，走出了富有上合组织特色、契合各国发展需要的民间友好之路。我们坚持落实元首共识，壮大民间友好力量，搭建民心相通桥梁，助力各国共同发展。习近平主席在党的二十大上指出，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。我们要做“上海精神”的践行者、世代友好的传承者、共同发展的推动者和包容互鉴的促进者，汇聚民间友好力量，拓展国际友城合作，为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献智慧和力量。

本次论坛由上合组织睦委会、中国人民对外友好协会、山东省政府共同举办。

第六届进博会丹麦推介会在哥本哈根举行

本报柏林6月15日电 （记者张慧中）哥本哈根消息：第六届中国国际进口博览会丹麦推介会14日在哥本哈根成功举办。丹麦工业联合会、丹中商会、丹麦大学联盟等三家机构与中国国际进口博览局签署第六届进博会参展合同或合作意向书。

大使随笔

共建高标准、高质量、高水平的中老命运共同体

姜再冬

进入新时代，在两党两国最高领导人战略引领下，中国和老挝关系始终保持高位运行，中老命运共同体建设全面深入推进。双方坚持加强治党理政经验交流，持续推进发展战略对接，大力拓展务实合作，积极推动人文交流，不断丰富中老命运共同体内涵，为两国全面战略合作注入强大动力。

中共中央总书记、国家主席习近平与老挝党和国家最高领导人掌舵领航，是新时代中老关系行稳致远的根本保证和强大动力。去年11月29日至12月1日，老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦成功访华。访问期间，双方发表《关于进一步深化中老命运共同体建设的联合声明》，签署20余份合作文件，数量之多、范围之广、内容之实，充分反映出中老关系发展的高水平。

中老同为共产党领导的社会主义国家，理想信念相通，社会制度相同、发展道路相近、前途命运相关。双方加强治党理政经验交流，共同把各自执政党建设好、把社会主义事业发展好，是构建中老命运共同体的鲜明特征和特殊优势。近年来，双方通过高层交往、宣介交流、座谈研讨等形式，推动治党理政经验交流取得丰硕成果。今年，中老持续推进交流互鉴，线上线下理论研讨深入开展，面对面交流宣介逐步恢复，干部培训合作有序推进。

中老铁路是两国构建命运共同体的生动实践。习近平总书记多次同老挝领导人交换意见，为推进铁路建设提供根本遵循和行动指南。中老铁路顺利建成通车，是贯彻落实关于构建中老命运共同体行动计划的重大举措，也是共建“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略深度对接的标志性成

果。截至5月31日，中老铁路老挝段已累计发送货物403.6万吨，发送旅客252.2万人次。交通便利带动沿线橡胶、铁矿石、木薯粉年产量分别增长100万吨到200万吨不等，32家物流公司增加运力200万吨，中老铁路沿线经济带正快速形成；物流、安保、物业等配套领域累计招聘使用当地员工3500多人，有效带动物流运输、城市交通、商贸旅游等发展，间接增加就业岗位10万余个。这些充分表明，中老铁路是一条发展路、幸福路、友谊路，为两国人民带来巨大福祉，为深化区域联通作出了重要贡献。

中国是老挝最大投资来源国、第一大出口国和第二大贸易伙伴，也是助力老挝疫后经济复苏的重要力量。老挝约八成进出口农产品销往中国。2022年11月，中老签署电子商务合作谅解备忘录，支持企业通过跨境电商扩大进出口。中国金融机构向老挝提供优惠性质贷款，助力老挝电力、路桥、科技等诸多领域取得突破性进展。中国累计向老挝援助疫苗超过890万剂，多次提供抗疫物资并派遣医疗专家组。中老铁路搬迁安居村、玛霍索综合医院等对老援助项目成功实施，有效提升老挝在民生、医疗、教育、扶贫等领域能力建设，得到老挝社会各界高度评价。

展望未来，中方愿同老方一道，继续落实好两党两国最高领导人达成的重要共识，携手共建高标准、高质量、高水平的中老命运共同体，让更多合作项目落地生根、开花结果，为两国和两国人民带来更多实实在在的好处，为构建人类命运共同体作出积极努力和示范。

（作者为中国驻老挝大使）

6月14日至15日，由国务院新闻办公室、外交部和国家国际发展合作署共同主办的全球人权治理高端论坛在北京举行。来自近百个国家和包括联合国机构在内的国际组织的300余位中外嘉宾，围绕“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”这一主题深入交流、坦诚对话，为推动国际人权事业发展贡献真知灼见。

与会嘉宾高度评价中国人权事业发展成就，认为中国方案与中国行动对维护和保障人权具有十分重要的意义，为推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展注入了新动力。

“中国人权事业发展取得历史性成就”

人权是历史的、具体的、现实的，不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统谈人权。中国在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。与会嘉宾表示，中国高度重视人权工作，始终坚持以人民为中心的人权发展道路，在人权保障方面取得了举世瞩目的成就。

外交部副部长马朝旭表示，中国始终积极参与全球人权治理，广泛拓展同各方人权交流合作，愿同各方一道，弘扬全人类共同价值，推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体。“中国将持续加大全球发展资源投入，为人权治理注入正能量。”中国国家国际发展合作署署长罗照辉表示，实现中国式现代化的过程，是不断推动人权事业发展的进程。中国将继续加大对国际发展合作资源投入，致力于缩小南北差距，实现发展中国家共同发展。

“多年来，中国坚持把人权普遍性原则同中国实际相结合，坚持以人民为中心的发展思想，坚持生存权和发展权是首要的基本人权，不断推动经济社会发展，增进人民福祉，促进社会公平正义，中国人权事业发展取得历史性成就。”联合国人权理事会咨询委员会人权专家刘昕生表示。

法国《自由思想》杂志主编让-皮埃尔·帕吉表示，每一个国家都可以走适合本国国情的人权道路，实现人民对美好生活的向往，同时也让人民对未来发展充满信心。“中国在这方面作出了非常好的示范。中国提出构建人类命运共同体，为我们提供了共同努力的目标。”

“中国倡议为世界和平发展注入新动能”

当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。在论坛现场，与会嘉宾深入探讨全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议对推动国际人权事业发展进步的重要意义。

“全球发展倡议致力于建设共同繁荣的世界，发展中国家支持该倡议发挥重要作用。”委内瑞拉外交部多边组织司人权和国际法专家纳萨利·卡罗琳娜·贝里奥斯表示，全球发展倡议为发展合作创造了政策对话和统筹的平台，委内瑞拉支持这一倡议，并加入了全球发展倡议之友小组。

“中国提出的全球安全倡议完全符合全球最新趋势。”吉尔吉斯斯坦总统直属国家战略研究所副所长切切伊巴耶夫·艾尔梅克·卡纳托维奇表示，全球安全倡议可以成为解决全球

共创繁荣发展新时代

“为当地民众带来看得见、摸得着的好处”

本报记者 管克江 沈小晓 张杰



中国印尼经贸合作区青山工业园区一景。

利由斯摄

在印度尼西亚中苏拉威西省摩罗瓦立县巴霍多比村的主干道两旁，水果店、服装店、杂货店等各种小店鳞次栉比，摩托车与行人川流不息。谁能想到，10年前这个只有几千人的小渔村，如今已拥有20多万居民。

2013年10月，习近平主席对印尼进行国事访问期间，两国元首共同见证了中国印尼经贸合作区青山工业园区（以下简称“青山园区”）及首个人园项目的签约。青山园区位于摩罗瓦立县，伴随着园区建设的日新月异，当地经济发展也驶入快车道。印尼国会前议长马祖基表示：“青山园区是印尼同中国高质量共建‘一带一路’的生动体现，为当地民众带来看得见、摸得着的好处。”

乘车行驶在园区内，机器鸣响此起彼伏，一辆辆重型运输车忙碌地穿梭，排列整齐的吊塔与驳船在码头有序作业。据介绍，园区已有40余家企业入驻，主要包括钢铁、不锈钢和新能源汽车电池材料等项目，已成为全球重要的不锈钢产业基地，入园项目协议投资总额超过150亿美元。

“我在这里工作快10年了，自从园区建起来，这里的变化可以说是一天一个样。”青山园区综合管理部印尼籍员工马尔瓦蒂说。2013年，马尔瓦蒂听说中国企业要在自己的家乡建设一个工业园，就从位于雅加达的公司离职，应聘到了青山园区。如今，马尔瓦蒂已是青山园区综合管理部门的骨干。她说，这离不开园区提供的广阔平台和中国同事的悉心帮助。“我会努力做好每一项工作，和同事们一起促进园区发展，相信我们的生活也会越来越好。”摩罗瓦立县县长塔斯林表示：“摩罗瓦立县拥有丰富的镍矿

安全问题的基础和概念框架，推动实现国家和地区稳定，促进全球发展。

“全球安全倡议主张对话而不对抗，结伴而不结盟；提倡共赢，而不是零和博弈。”乌干达人权委员会委员克里斯潘·卡赫卢认为，全球安全倡议是一个注重行动的体系，为解决冲突和保障安全开辟一条新途径。“中国倡议为世界和平发展注入新动能。”

北京理工大学法学院教授肖君拥表示，中国拥有5000多年源远流长的文明史，中国传统文化主张和合共生、天下大同的和平理念。中国是推动国际人权事业发展的行动派，中国提出推动构建人类命运共同体，特别是提出全球文明倡议，为共同推动人权文明发展进步和全球人权治理作出了显著理论贡献。

“不断为国际人权事业发展作出积极贡献”

五度当选联合国人权理事会成员国，是当选次数最多的国家之一；先后批准或加入了包括6项联合国核心人权条约在内的29项国际人权文书，通过联合国人权理事会三轮国别人权审议；推荐多名专家担任联合国多个多边人权机构或专门委员会委员；同联合国人权事务高级专员及其办事处、人权理事会特别机制等积极拓展合作……作为联合国创始成员国和安理会常任理事国，中国一直以负责任态度参与联合国人权事务，积极融入全球人权治理体系，努力促进国际人权事业健康发展。

“恪守联合国宪章宗旨和原则，对于国际社会实现人权治理极为重要。”刘昕生表示，各国应当支持发展中国家参与全球治理，探索促进民主化和法治的途径，促进全球人权治理的健康发展。“中国不断为国际人权事业发展作出积极贡献、提供重要方案，赢得了国际社会特别是广大发展中国家的支持和欢迎。”

中南大学法学院教授杨清望表示，中国保障人权的实践生动诠释了中国对于人权普遍性的深刻理解。中国更加重视对人权的具体落实，为国际人权事业发展提供了有益借鉴。

“保障生活在地球上每一个人的切身利益，应该是全球人权治理的出发点和落脚点。”中非共和国外交部主管国际合作与多边事务专员马戴文·姆博亚·圣·西尔表示，让世界人民成为人权事业的主要行动者、推动者和受益者，世界上的大国必须履行应有的责任。

印度尼西亚战略与国际研究中心资深研究员韦玮玉说，雅万高铁将有效联通城市和农村，激发当地经济社会发展的活力，是中国以实际行动维护和促进人权发展的生动实践。

“当前，一些国家固守冷战思维，侵蚀了人权治理领域的全球共识。”亚太“一带一路”共策会主席、马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰认为，面对全球治理困境，中国提出的一系列倡议和理念成为国际社会的公共产品，回应了人类对解决共同挑战的关切。

阿根廷拉普拉塔国立大学国际关系研究所中国研究中心主任斯蒂亚诺表示，期待中国与拉美和加勒比地区未来在数字技术等领域开展更多务实合作，为实现联合国可持续发展目标作出新的贡献。

（本报北京6月15日电 记者吴刚、刘融、韩晓明、张一琪、袁子涵）